

Январь
9
Вторник
1940 год.

РАБОЧИЙ КЛИЧ

Орган Ковровского горкома и райкома ВКП(б), городского Совета и районного Совета депутатов трудящихся Ивановской области.

№ 7
(2762)

Цена 10 коп.

За высокую производительность труда, достойную социалистического общества

Советский Союз единственная страна в мире, где трудящиеся массы живут счастливо, свободно и трудятся на себя, на свою социалистическую родину. Каждому отрадно сознавать, что от энергичного, честного труда зависит дальнейший расцвет нашей родины, дальнейшие хозяйственные успехи, оборонная мощь страны и культурное развитие. Поэтому израшь нашей стране исключительно производительность труда на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

Производительность труда особенно бурно стала расти после XVIII съезда великой партии Ленина—Сталина. 1939 хозяйственный год передовые предприятия, десятки цехов, участков, тысяч стахановцев нашего города и района закончили досрочно и, вступив в третий год третьей сталинской пятилетки, несласяко продолжают борьбу за высокую производительность труда, достойную социалистического общества.

Чугунолитейный цех завода им. Малеева и Кагина (начальник тов. Перенески) с первых дней января ежедневно выпускает 16 тонн чугунного литья. В декабре этот цех, первопроходцы производственных планов, давал 14 тонн. В 1939 году в цехе были рабочие не выполняющие нормы выплавки, сейчас таких нет— нормы значительно перевыполняют все формовщики, стерженики и офоруники. Первые стахановцы этого цеха за первую пятидневку января уже памятуют производительность труда. Например, формовщик И. Басарев ставил выполнить норму на 242 процента, М. Насенников— на 228 процентов и т. д.

Многотысячный механический цех завода железнодорожного машиностроения тов. Зайчика выполняет до 5 норм в смену. Обработчик чугунолитейного цеха этого завода тов. Кочерев выполняет по три с половиною нормы в смену. Десятки стахановских бригад, участков, стахановцев на заводе им. Бирюк также выполняют по 3—4 нормы.

Высокая производительность труда—главное условие для быстрейшего осуществления основной экономической задачи третьей сталинской пятилетки—в течение ближайших 10—15 лет догнать и перегнать также и в экономическом отношении наиболее развитые страны капитализма. Эта историческая задача будет выполнена тем быстрее, чем выше у нас будет производительность труда, чем успешнее будет совершенствоваться техника производства.

Для повседневного повышения производительности труда—на каждом предприятии нашей социалистической родины резервы и возможности неиссякаемы. Поэтому

Отезд из Москвы Болгарской торговой делегации

7 января выехала из Москвы Болгарская торговая делегация в составе председателя делегации Министра финансов г. Божидара и членов делегации—г. Гунеша, г. Славянова, г. Добрева, г. Ко-

Японский кабинет одобрил рыболовное соглашение между Японией и СССР

Японская печать сообщает, что 6 января на внеочередном заседании кабинета было одобрено рыболовное соглашение между

По Советскому Союзу

Паспортизация городов СССР

Заключилась паспортизация городов Советского Союза. В этом году составлены паспорта 220 городов— крупнейших промышленных краевых, областных и республиканских центров.

Шестнадцать городов включают следующие об основных моментах его истории, нынешнем состоянии промышленности и транспорта, топографии и т. д.

Все эти сведения сейчас гщательно проверяются, они войдут в подготовляемый Центральным управлением народного хозяйства ученого труда Сборника «Города СССР».

В 1940 году будут паспортизированы все города Союза.

(ТАСС.)

Колхозники овладевают трактором

КРАСНОДАР. В Выселковском районе обучаются тракторному делу 197 девушек-колхозниц. Из них состоялись первые испытания. Более половины экзаменующихся получили хорошие и отличные отметки. В совершенстве овладели трактором молодые колхозники т. Юсина, Герус и другие.

Казахская ССР—кандидат на выставку

За успехи, достигнутые по пешему освоению скота, Паркомитет ССРР выдвинул Казахскую республику кандидатом на выполнение пятилетнего плана по росту производительности труда в четыре года.

Но это еще только начало дела. Обращение коллектива Московского инструментального завода надо довести до сознания всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий города и района, чтобы на этой основе еще шире развернуть социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки и стахановское движение, всемерно развивая многостаконечное обслуживание и сокращение профессий.

Борьба за высокую производительность труда, за досрочное выполнение пятилетнего плана в этом деле, значит борьба с бесхозяйственностью, с расточительством рабочего времени, сырья, материалов и т. д., значит четко организовать труд, чтобы все 420 минут использовать высокопроизводительно. Большую роль в этом деле должны сыграть инженерно-технические работники, на долю которых выпадает почетная задача улучшения технологии и внедрения мероприятий для полного использования мощности всех механизмов.

Задача всех партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций в настоящее время заключается в том, чтобы шире развернуть социалистическое соревнование за высокую производительность труда, достойную социалистического общества. Надо мобилизовать всех трудящихся на выполнение пятилетнего плана по росту производительности труда в четыре года. Этую почетную задачу мы можем разрешить и должны разрешить.

(ТАСС.)

ВЫРАБОТАНО 112 МИЛЛИОНОВ ПУДОВ САХАРА

Б 1 января 1940 года сахарные заводы страны—переработали 104,5 миллиона центнеров сухих урожая прошлого года, выработав 90,8 миллиона пудов сахара-песка. Всего за 1939 год выработано 111,7 миллиона пудов сахара.

(ТАСС.)

Пешеходный тоннель под улицей Горького

За высоким забором строительной площадки на углу Тверского бульвара и улицы Горького ведет работа. Здесь сооружается громадное здание—жилой корпус «В». Сейчас строят надув стен и монтируют металлические конструкции первого этажа. Усадка перекрытий над подвалом в основном закончена. В подвал спущены колоды; скоро начнется оборудование лестницей.

Под зданием, на глубине 5—6 метров, прокладывается пешеходный тоннель, который пройдет под улицей Горького. Вход в тоннель устраивается в угол корпуса «В» с Тверского бульвара. Вход на Пушкинскую площадь будет со стороны здания, в котором находиться кафе «Москва». Земляные работы и кладка стен в тоннеле под корпусом «В» закончены, проходит монтаж перекрытий.

На фронте, на глубине 5—6 метров, прокладывается пешеходный тоннель, который пройдет под улицей Горького. Вход в тоннель устраивается в угол корпуса «В» с Тверского бульвара. Вход на Пушкинскую площадь будет со стороны здания, в котором находиться кафе «Москва». Земляные работы и кладка стен в тоннеле под корпусом «В» закончены, проходит монтаж перекрытий.

В колхозе им. Молотова, Большое Савиновское сельского совета, колхозники энергично готовятся к весеннему севу и одновременно работают на вывозке дров для фабрики им. Абельмана.

За высокую производительность труда

(завод им. Ильича, город Маркс) применила новый метод организации труда. Раньше печная бригада подавала нагретый сланец лишь после того, как на сталь окончательно прокатывалась предыдущий. В ожидании подачи нового сланца прокатчики в течение дня простоявали много времени. Сейчас простой ликвидирован. Производительность стала увеличена.

Вперед идет коллектив стада № 1, которым руководят депутат Верховного Совета ССРР одновременно тов. Мишиниченко. Цех успешно выполняет свое задание на 120 процентов.

На участке клапанов цеха южных машин (автозавод имени Молотова, Горький) тов. Е. С. Пермикова, первая женщина-кузнец автозавода, обрабатывает до 5 тысяч клапанов за смену вместо 3500 по плану. Тов. Пермикова заняла первое место в соревновании в честь выборов в местные Советы. Она обрабатывает до 6600 клапанов за смену. Такой производительности не было у одного кузнеца цеха.

(ТАСС.)

Повысим производительность труда, ликвидируем брак

Коллектив Московского инструментального завода призывают нас, машиностроителей, включиться в социалистическое соревнование за выполнение пятилетнего плана по росту производительности труда в четыре года. Учитывая важность и громадное значение этого призыва, я, как командир пивного производственного звена, считаю своим долгом быть участником соревнования за повышение производительности труда.

Руководимо много мелкотоварной группой производственную программу систематически выполняют на 115 процентов, брак у нас изначальный. Из 17 тонн две обрабатывают по два станка. Тов. Гучин на двух станках выполняет по две нормы. Хорошо работает Семен Дмитриевич Колзов, выполняя по две с половиной нормы, Александр Сергеевич Шубасев—170 процентов нормы.

Включаясь в соревнование за высокую производительность труда, и обязуюсь поднять производительность труда в 1940 году не менее как на 25 процентов, значительно увеличив число многостаконечников, работать только без брака, не иметь простоев, экономить металл, бережно обращаться с оборудованием и инструментом.

Свои обязательства и выполню путем четкой организации рабочих мест, своевременной доставки деталей для обработки, обеспечив рабочих доставку инструментами. И знаю, что на меня, как на мастера, возложены большие обязанности в деле интенсивного использования рабочего времени моего участка, поэтому приложу все усилия к тому, чтобы простоев не было ни минуты.

Н. М. Плавказов, мастер мелкотоварной группы механического цеха, завода железнодорожного машиностроения.

На первой сессии Сергиевского сельского совета

2 января состоялась первая сессия Сергиевского сельского Совета депутатов трудящихся. Открыла сессию старейший депутат сельского совета Илья Ульянович Касаткин, коротко, но красочно рассказал о могуществе советского народа, о расцвете счастливой и радостной жизни трудящихся.

Наша страна победившего социализма, — заключил Илья Ульянович, — под знаменем самого демократической и мир Конституции, творцом которой является великий друг учитель товарищ Сталин, с каждым днем растет и крепнет. Под руководством коммунистической партии, правительства и горпартии Ставкина наш могучий народ идет от победы к победе.

Сессия утвердила постоянно действующие комиссии: бюджетную—под председательством И. М. Аспенесса, почтово-телеграфную—под председательством Д. И. Горкина, животноводческую—под председательством А. Г. Накола и культурно-просветительную—под председательством Р. М. Зайгером.

Колхозники обеспечивают фабрику топливом

Вывоз дров из лесосек, расположенных от колхоза в 22 километрах, колхозники вывозят не менее двух кубометров на лошадь, вместо одного кубометра по норме. За 4 дня вывезено дров 60 кубометров.

Комсомольцы в авангарде

В комсомольской организации нашей средней школы 72 комсомольца. Они являются застряющими во всех школьных делах, в учебе, в общих творческих мероприятиях, в самодеятельности.

Учит комсомольцы, что начали ленты некоторых ребят, что называлось много пдоюх отмечено на сигнальных досках и сей час же на комсомольской собрании обсуждают каждого изучающее го ученика, выясняют врачины плохой учебы.

Новый класс «В» тянулся школу вниз по склону успеваемости и не дисциплинированные. Комсомольцы взяли на шефство над этим классом. Комсомолки Г. Бирюкова и А. Лаврентьева в переноске и перед уроком заходят в класс, беседуют с лентами, стараются заинтересовать их учебой, книгами, газетами, изучением эстетического дела и физкультурой. Взяли под контроль.

Комсомолка Лина Малышева ведет воспитательную работу с группой, тоже далеко неспокойным шестым классом. Недисциплинированных учеников констатирует комсомол с звуком приглашения в свою заседания, где ставятся вопросы о их поведении.

Как то на вечер пришли старшие ребята в слишком «веселом настроении». На другой день констатировали комсомола, директор школы, учили развернули работу. После этого ребята дали слово не рожать своего дестинства. И что же? Мы убеждены, что ребята умеют краем держать свое слово.

Мастерский образец дисциплины и активности комсомольцы показали в дни избирательной кампании.

Добрые люди могут показывать и скучные собрания. Комсомольцы в первые устраивали часто самодовольные концерты. В день выборов комсомольцы учились участия, демонстрации в детской комнате, у списков и телефонов, организовывали тамбурины в компотах сжигания.

Наши комсомольские организаций работают с самой смешной группой. 15 лучших комсомольцев работают в пионерских отрядах. Они помогают ребятам устраивать интересные занятия и отрывные сборы, успешно справляться с ними и искренне не-дисциплинированные поступки. Комсомолец Борис Дубов подготовил оектбрат третьего класса в виде пилотов.

Е. Соколова, секретарь комитета ВЛКСМ средней школы № 2.

Стахановцам нужна практическая помощь

Передовые стахановцы завода железнодорожного машиностроения Зылкин, Федосеев, Филиппов, Добролес, Орлова, Милованова, Паршин, Ильинова и другие, следуя примеру передовиков социалистического труда, перешли на двух и трехстаканное обслуживание.

Они показывают высокую производительность труда. Если раньше на одном станке выполняли нормы на 150—160 процентов, то с переходом на двухстаканную работу станки выполняют на 300—400 процентов. Стахановец двухстаканник тов. Зылкин часто выполняет по 4—5 норм в смену. Но это замечательное движение стахановцев не находит еще должной практической поддержки со стороны командиров инженерно-технических работников завода. Многостаканники часто просят часами и сменами.

28 декабря двухстаканник тов. Благин из-за отсутствия деталей на одном станке не работает 5 часов, а на другом станке всю смену. Тов. Благин говорит:

— За весь период моей работы на двух станках ко мне приходили лишь один раз бывший технический директор тов. Матросов, больше никто моей работы не интересовался. Мне бы хотелось заменить синий шестеренки в станках, которые подработались. Я обращалась не раз к мастерам Бурюкову, Косычеву, но они глухи к моему просьбе. Нас спаивают инструментом недостаточно и плохого качества. Шлиновых фрезов у нас нет совсем.

Двухстаканница — строгальщица тов. Орлова 30 декабря простояла 4 часа тоже из-за отсутствия деталей. И таких примеров много.

12 декабря прошлого года двухстаканник тов. Зылкин выполнил норму на 544 процента. Партктор завода 13 декабря собрало актив по вопросу многостаканного движения, заслушало и доклад начальника механического цеха тов. Галкина.

— У меня еще не дали руки, никогда было заниматься многостаканским движением, но я займуся им сейчас, — говорил тогда тов. Галкин.

Однако слова с делом разошлись, в чем по-большевистски.

В. Калашников.

Выдумка завмага

В магазине селько на Федотовском участке артели «Стройматериал» систематически нарушают санитарно-гигиенические правила при разгрузке хлеба. Заведующий магазином Лазарев выстраивает шеренгу из строительных

рабочих и буханки хлеба из рук в руки, как по конвейеру, посыпают за прилавок. После такой разгрузки хлеб делается грязным.

Грибенек, начальник буровзрывочных работ участка № 16

Высокое звание члена партии

Высокая честь — быть членом ленинско-сталинской партии. Большевистская партия — авангард тружеников в их борьбе за укрепление и развитие социалистического строя, — она создана Ленинским и Сталинским. В мире нет и не было такой могучей и авторитетной партии, как наша коммунистическая партия, могучая своей сознательностью, сплоченностью, единство действий и воли, исполнение целей борьбы.

Источник ее силы и побед в том, что она является партией ленинско-сталинского типа, партией коммунизма, непримиримой в отношении олигархии и всех врагов рабочего класса. Она выросла на гранитной основе марксистско-ленинской теории; ее программные, тактические и организационные принципы обоснованы учением марксизма-ленинизма. Она выбрала в свои ряды лучших представителей рабочего класса, самых преданных ее сынов, из наиболее сознательных, революционных, смелых, дисциплинированных.

Нет ничего выше звания члена партии Ленина — Сталина. Коммунист — это передовой борец за великое дело народа, за дело коммунизма.

Партия требует от коммунистов постоянной упорной работы над повышением своей сознательности, над глубоким усвоением марксистско-ленинской теории, соблюдением железной дисциплины, самоотверженной, честной работы по осуществлению политики партии, последовательного укрепления слоя с массами.

Устав партии на протяжении всей истории большевизма играл первостепенную политическую и организационную роль в построении и работе партии. Вопрос о том, что может быть членом партии, явился историческим водоразделом между революционными марксистами и различного рода оппортунистами. «Партия стала для члена партии отечь большими и серьезными делом и членство в партии или исключение из партии — это большой перелом в жизни человека... Для рядовых членов партии пребывание в партии или исключение из партии, — это вопрос жизни и смерти» (Сталин).

В партию вступает цвет нашего германского народа — стахановцы, организаторы социалистического труда, борцы за укрепление колхозного строя, ученые, инженеры, писатели, учителя, работники искусств. Они идут в

партию для активной, самоотверженной работы и борьбы за великие идеи коммунизма.

На XVIII съезде партии товарищ Сталин выдвинул как одну из основных задач: «Систематически улучшать состав партии, поднимая уровень сознательности членов партии и принимая в ряды партии в порядке индивидуального отбора только лишь проверенных и преданных делу коммунизма товарищей».

Большевики всегда рассматривали партию как передовой созидающий, организованный отряд, в котором каждый из его членов несет ответственность как за себя, так и за партию. При обсуждении устава на II съезде РСДРП В. И. Ленин говорил:

«Наша задача — берегать твердость, выдержанность, чистоту нашей партии. Мы должны стараться поднять знание и значение члена партии выше, выше и выше...» (Соч., т. VI, стр. 33).

Товарищ Сталин, раздавая ленинские усташки о высоком звании члена большевистской партии, говорил:

«Мы, коммунисты, — люди особого склада. Мы скроены из особого материала. Мы — те, которые составляем армию великого пролетарского стратега, армию товарища Ленина. Нет ничего выше, как честь принадлежать к этой

С городской конференции учителей

БОРТЬСЯ ЗА 100-ПРОЦЕНТНУЮ УСПЕВАЕМОСТЬ

7 января на городской учительской конференции с докладом о выполнении постановления партии и правительства о всеобщем обязательном обучении детей, о мерах борьбы с отставком учащихся из школ и о предупреждении неуспеваемости учащихся выступил инспектор городского отдела народного образования тов. Челевин.

— Задача всеобщего обучения, — говорит тов. Челевин, — обязывает нас систематически добиваться обучения всех детей школьного возраста.

Как же школы нашего города справились с этой задачей?

— В основном, — продолжает тов. Челевин, — дети трудящихся нашего города оканчивают учебу. Имеются лишь единицы неоканчивающих школой и то лишь те, которые окончили 8 классов по составлением списка деталей, которые должны обрабатываться многостаканщиками.

Вновь поступивший начальник технического отдела механизированного цеха тов. Воронов обратился за помощью к заместителю начальника технического отдела завода тов. Гусеву, требуя ускорить разработку технологии для двухстаканников, то есть Гусеву никакой помощи не оказала.

Стахановцы и многостаканники механизированного цеха занялись изысками обучения в овладении двумя профессиями. Двум профессиям обучаются товарищи Зылкин, Смирнов, Мольков. Они изучают карусельную обработку и зуфтобрешилку дела. Тов. Зылкин обучает строгальщика Шепелеву на токаре, Иванов обучает доблестника тов. Михайлова зуботрещагальному делу. Такой учебой заняты 23 лучших стахановца цеха. Они успешно овладевают техникой новых профессий, но мало, что не получают должной поддержки от инженерно-технических работников.

Стахановцы и многостаканники механизированного цеха занялись изысками обучения в овладении двумя профессиями. Двум профессиям обучаются товарищи Зылкин, Смирнов, Мольков. Они изучают карусельную обработку и зуфтобрешилку дела. Тов. Зылкин обучает строгальщика Шепелеву на токаре, Иванов обучает доблестника тов. Михайлова зуботрещагальному делу. Такой учебой заняты 23 лучших стахановца цеха. Они успешно овладевают техникой новых профессий, но мало, что не получают должной поддержки от инженерно-технических работников.

Творческая инициатива лучших производственников направлена на досрочное выполнение производственной программы в 1940 году. Эта инициатива стахановцев требует честного графика работы пехов, их слаженности, взаимного контроля за выполнением ежедневных заданий, обеспечивавших полную загрузку стаканов и рабочих мест. Партийная, профсоюзная организация и хозяйственники завода должны руководить стахановским движением.

Учебные программы в основном по школам выполнены, за исключением тех школ, которые имели перерывы в занятиях. Недополнительные программы по отдельным предметам потому, что некоторые преподаватели начальных школ № 4 тов. Воркуева.

Учебные программы в основном по школам выполнены, за исключением тех школ, которые имели перерывы в занятиях. Недополнительные программы по отдельным предметам потому, что некоторые преподаватели начальных школ № 4 тов. Воркуева.

К плохой успеваемости учащихся приводят неожиданное совместительство уроков в разных школах. Так, например, учитель шестых классов школы № 1 тов. Вишатин преодолел одновременно и в других школах. Это совместительство привело к тому, что шестые классы дали на 20 процентов снижение успеваемости

К плохой успеваемости учащихся приводят неожиданное совместительство уроков в разных школах. Так, например, учитель шестых классов школы № 1 тов. Вишатин преодолел одновременно и в других школах. Это совместительство привело к тому, что шестые классы дали на 20 процентов снижение успеваемости

Члены ВКП(б), члены великой армии Ленина — Сталина, на деле опровергают свое высокое звание.

21 января 1924 г. умер великий и основатель партии Ленин. Враги коммунизма пытались внести разделение в ряды партии, расколоть ее, заразить ее искривием в возможностях победы социализма в СССР. Но враги прокляты. Знамя Ленина высоко подняли и поиске дальше великий Сталин — достойный преемник и продолжатель дела Ленина. Товарищ Сталин обеспечил полное, победоносное выполнение великой клятвы, которую он дал от имени партии, от имени всего народа над гробом Ленина.

Ходя от нас, Ленин завещал нам держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии. Партия устами товарища Сталина поклялась с честью выполнить эту ленинскую заповедь и выполнить. Она сохранила в чистоте великое звание члена партии, выбрасывала беспощадно из своих рядов тех, кто был недостоин этого великого звания, кто нозорил своим поведением партию.

За прошедшие 16 лет после смерти Ленина наша партия винтила в себя лучшее, что есть в советском народе.

Чтобы с честью вносить высокое звание члена партии, каждый большевик должен знать историю своей партии, героический путь ее борьбы за социализм. Каждый член партии должен уметь защищать и пропагандировать партию и правительство, но для того, чтобы обучать хорошо недостаточно одного желания, необходимо опыт педагогической работы, в которой наши преподаватели нуждаются. В результате получилось, что последний выпуск учащихся седьмых классов у нас обучали дважды: математике, науки физике и т. д. Это, естественно, отличалось на качество подготовки учащихся.

Выступавшие учителя подвергли критике работу городского отдела народного образования в деле контроля над школами. Есть школы, где из горюха ни разу не выдавали инспектора, а если где и были, то мало интересовались ведением уроков.

Конференция под бурные аплодисменты приняла приветственное письмо товаришу Сталину.

В. Пчелинцев.

Гигантски вырос наш народ, выросло его активность и политическая сознательность. Многие хотят вступить в ряды большевистской партии, посвятить свою жизнь коммунизму, должны отдавать делу партии, делу народа, всегда иметь перед собой образы великих вождей партии — Ленина и Сталина и во всем похвальять им.

Ф. Хрустов.

Неиспользованные резервы колхоза имени Ленина

О кирпиче и сапогах

В колхозе им. Ленина уже несколько лет существует кирпичное производство. Правление колхоза никак не может изладить его так, чтобы от производства была выгода. Вот и в 1939 году от производства кирпичей колхоз получил убыток 575 рублей.

— Такое всегда будет убыток, — говорит пожилой колхозник Грузовик Виктор Васильевич, — потому что самий цеховой ходят и то не отнесется к своему хозяйству так, как относится правление нашего колхоза. Разве можно называть выделку кирпичей у нас производством? Подходит лучше — глиняной или, может быть, один человек, да и тот не колхозник. Он и глину готовит, и месит ее, и кирпич формует, и воду подливает, и все другие работы он же делает. Правление заплатило ему в прошлом году 2200 рублей, да на 1500 рублей разных затрат получилось, а всего продукция от завода получено на 3250 рублей.

В этом же помещении с той же затратой могут работать до 10 человек, тогда бы были и прибыли.

На кирпич в Милинове спроектировано. Поблизости три стеклозавода и население в кирпиче нуждается. Давно бы надо заняться производством кирпича в колхозе по-настоящему. Глины хватит, не изделиши всю, рабочие силы и специалистов в колхозе тоже много.

Колхоз имеет также все возможности организовать и производство нацененных сапог, — говорит колхозник тов. Воронцов. — Каждодневно в селе работают две артели кустарей. Только за вакуум пары сапог отдаем им по 35—40 рублей. В течение 10 месяцев артели зарабатывают куда более 100 тысяч рублей. А ведь дело нехитрое и если бы открыть при колхозе сапоговальную мастерскую, то и люди нашлись бы — мастера. Или взять мастерскую по кожаной обуви. Мастеров хоть отбавляй: двое Сидоровых, Романов, Контицы и другие. Ведь работают они каждый от себя, вроде кустарей, а правление колхоза не может понять, что общий труд и легче и продуктивнее.

Непонятно, почему до сих пор в нашем колхозе не организуют по-хорошему кирпичный завод, сапоговальный производство, сапожную мастерскую?

А. Н. Анисимов.

120 хозяйств об'единяет колхоз имени Ленина, Милиновского сельского совета. Около 300 человек являются членами этого колхоза. В колхозе имеется 900 гектаров пахотной земли, много сельхозмашин, инвентаря, грузовая автомашин, достаточное количество тягловой силы. Имеются все возможности для бурного подъема производительности труда колхозников, укрепления и расширения колхозного хозяйства. Но виду того, что правление колхоза пустило работу колхоза само-так, не используются возможности, име-

ющиеся в колхозе, хозяйство колхоза раз-виивается медленно.

Правильное использование рабочей и тягловой силы, организация санной, сапоговальной, смоляной и других мастерских в колхозе принесут огромную прибыль. Нужно только уметь использовать эти возможности.

Неиспользованные резервы имеются и во многих других колхозах района. Колхозники должны смелее проявлять творческую инициативу, способствующую укреплению мощи колхоза, и претворять ее в жизнь.

Можно производить самим

В 1939 году колхоз имени Ленина купил по рыночной цене 25 саней, оплачивая по 200—250 рублей за каждую. А ведь саней хватает только на две зимы, через два года новые покупать нужно. Таким образом, колхоз каждые два года расходует на покупку саней около 8 тысяч рублей, в то время как в колхозе можно организовать санную мастерскую, для чего имеются все условия.

Колхозники тов. Глотов Семен, Азин Андрей, Гафот Георгий, Хлонков Сергей — прекрасные мастера санного дела. Браты Глотовы, например, делают сани и продают своему же колхозу. Они с удовольствием соглашаются работать в колхозной мастерской, но не хочет «возить» в мастерской управление колхоза. — Куда тут мастерскую. Летом ведь дуб подозревает заготавливать надо, а до дубовой рощи три километра от Милинова, а тут еще кота доставать... Нет, хлопот много, нужно куда легче.

Смола, уголь — повседневная потребность колхоза и немало денег расходует колхоз на покупку, а своего производства смолы и уголь в колхозе нет. Еще в 1914 году, в местечке «Митенки», в двух километрах от села Милинова, сведена огромная площадь соснового леса. Сейчас там стоят тысячи смоляных сосновых пней, а пень, который стоит лет 20—30, самое лучшее сырье для смолы.

Для организации смолowego производства на первых порах необходимо обойтись исключительно силами своего колхоза, даже и когда не надо покупать, а сделать специальную кирпичную печь (кирпич у нас хватит). И дали себе круглые сутки, — говорит колхозник тов. Хлонков. — Тут тебе и смола, и скрипидар, и уголь... большие деньги!

А. Михайлов

Широко, во все четыре стороны от села, раскинулись поля колхоза им. Ленина, Милиновского сельского совета. На полях, местами толстым, а местами тонким слоем, лежит снег. И не угадать где в поле озимое, где были яровые, пар — сплошная белизна. Разве вот по залившим следам определишь? Задача обычно зимуют около озимых посевов.

Удивительно рассказывает о своих охотничих походах на зайце член этого колхоза Семен Глотов:

— След и взял, — начинает Се-

мен, — с озими в «подзасале».

Иду без языка, потому что нас на озимых снеги не глубокий, снегодержание не проводили, а подошел высокое и голое, нога не влезет. Иду, значит, смотрю — сметка. Хвать ист, дальше пошел. И следом... и что вы думаете... под жакет и залез защип та... я... раз... онбежать, и бац...

— Постой, постой, недоуменевшим мы, — как под жакет, под какой жакет?

— Да что в прошлом году в поле-то оставили, жакет — самобраска, она и теперь там стоит... недовольный, что прервал его рассказ в самом интересном месте, отвечает Глотов.

Или вот еще... Комсомольцы и вся молодежь села — основанийцы — вышли в поле военной игрой заниматься. Группа Беляков об'ясняет стрелкам:

— Ориентир первый — жакет са-мосброка, прямо у опушки.

— Видим!

— Второй — на высоте, лесе — плуги. Видите в снегу чернеет?

— Видим!

— Третий, правее — борона, видите одна из под снега зубьями торчки?

— Видим!

— Четвертый — лесе конного двора бугор — это телеги, колеса и тому подобное...

— Видим! — законично отвечают комсомольцы.

Что комсомольцы «видят» пло-ды бесхозяйственности, которые служат ориентиром в военной игре, это хорошо. Но Милиновская комсомольская организация пахо-водит необходимость заниматься просвещением колхозников, чтобы сила села вместе с тем систематически помогать колхозу в деле его организационно-хозяйственного укрепления. Если бы комсомольцы почтче вникали в жизнь колхоза и болели душой за колхозное имущество, то селекционный инвентарь и машины колхоза давно бы подготовлены к весне, вместо того, чтобы валяться разбросанными на полях.

Работа каждой из бригад в колхозе на своем севообороте даст возможность лучше учесть труд и обеспечить точный учет соревнования колхозников в борьбе за стахановские урожаи, повысит производительность труда колхозников.

Г. В. Кравцов, участковый агроном Солнечной МТС

В правлении колхоза

Низелковое помещение, предавленное тяжелостью крыши, покрывающие стены, две скамейки, шкаф, два покоробленных стола — вот и вся опись инвентаря помещений конторы колхоза им. Ленина.

В правлении собрались колхозники. Так... покурить начали. В помещении полуза jaki, гуськом блоком плавает в воздухе табачный дым. Откроют дверь — дым пылает вверх, закроют — снова опускается, скрывая под собой счетоводку колхоза Петра Шуваса.

Председатель колхоза Сергей Иванович Назаров тщет пальцы в бумагу, стараясь обласкать счетоводку: вот эта цифра, вот...

Счетовод в отчалии приглядывает глаза, чихает, склоняется разглядеть эту цифру, а дым все больше гудит. Словно пароход, дверь колхозников в один духе выпустил из новой порции дыма, в замке и еще...

— Беда, — возмущается Шувас. — Дымовая завеса! Вот так работать?

Соскрябина открывается дверь — входит Спиридон Федорович Глотов — колхозный волхов.

— Здравствуйте! — а сам зорко под ноги смотрит, осторожно обходя средину поля. Все ожидающие наблюдают.

— Нет, браты, не угадали, — рассказывает Глотов.

Средние половины поля не привыкли к перерубам, причем одним конром до переруба подсаживают бычков, придет коник в правление, ступит на половину, она винка, а за нею и человек... В подполье яма... и ну быть беде.

— С курением в правлении мы скоро покончим, — отваженно заявляет Назаров, захватывая папироской. — Вынеси папиросы — «Не курить!». И ловунин на полу зададим. Тут и требуется только вбить четыре гвозди.

М. Кручинин

Работали плохо

Из 315 гектаров посеяно в 1939 году посевено 314,16 га. То есть

председатель колхоза им. Назарова: «Все было посено полноценно, все убрано своевременно». Но если проанализировать работу колхоза глубже, то видно, что посевые работы закончены с большими опозданиями. По плану посев пропорции должны были быть закончены в 26 дней, в прошлом же году с проделалась 33 дня.

Дисциплина в колхозе расшатана. Из 275 трудоспособных в колхозе работает 215 колхозников, причем большинство из этого числа за прошлый год зарабатывает не больше 35—100 рублей.

Назаров: «Мысль о том, чтобы укрепить трудовую дисциплину в колхозе, есть, но пока не получается. Например, колхозники тов. А. В. Телешова заработали 37 дней, тов. Ф. Березина — 67, мало выработали трудодней и ряд других колхозников. Колхозники в горячую пору отпускались на побочные заработки. Тягловая сила в колхозе использовалась не полностью. Из 45 лошадей, имеющихся в колхозе, на поле работало 12—15, а остальные стояли на конном дворе, так как не было сбруи для запряжки. Часть этих «свободных» лошадей колхозники использовали летом для подвозки

Г. В. Беляков

Ориентиры

Широко, во все четыре стороны от села, раскинулись поля колхоза им. Ленина, Милиновского сельского совета. На полях, местами толстым, а местами тонким слоем, лежит снег. И не угадать где в поле озимое, где были яровые, пар — сплошная белизна. Разве вот по залившим следам определишь? Задача обычно зимуют около озимых посевов.

Удивительно рассказывает о своих охотничих походах на зайце член этого колхоза Семен Глотов:

— След и взял, — начинает Се-

мен, — с озими в «подзасале».

Иду без языка, потому что нас на озимых снеги не глубокий, снегодержание не проводили, а подошел высокое и голое, нога не влезет. Иду, значит, смотрю — сметка. Хвать ист, дальше пошел. И следом... и что вы думаете... под жакет и залез защип та... я... раз... онбежать, и бац...

— Постой, постой, недоуменевшим мы, — как под жакет, под какой жакет?

— Да что в прошлом году в поле-то оставили, жакет — самобраска, она и теперь там стоит... недовольный, что прервал его рассказ в самом интересном месте, отвечает Глотов.

Или вот еще... Комсомольцы и вся молодежь села — основанийцы — вышли в поле военной игрой заниматься. Группа Беляков об'ясняет стрелкам:

— Ориентир первый — жакет са-мосброка, прямо у опушки.

— Видим!

— Второй — на высоте, лесе — плуги. Видите в снегу чернеет?

— Видим!

— Третий, правее — борона, видите одна из под снега зубьями торчки?

— Видим!

— Четвертый — лесе конного двора бугор — это телеги, колеса и тому подобное...

— Видим! — законично отвечают комсомольцы.

Что комсомольцы «видят» пло-ды бесхозяйственности, которые служат ориентиром в военной игре, это хорошо. Но Милиновская комсомольская организация пахо-водит необходимость заниматься просвещением колхозников, чтобы сила села вместе с тем систематически помогать колхозу в деле его организационно-хозяйственного укрепления. Если бы комсомольцы почтче вникали в жизнь колхоза и болели душой за колхозное имущество, то селекционный инвентарь и машины колхоза давно бы подготовлены к весне, вместо того, чтобы валяться разбросанными на полях.

Г. В. Кравцов, участковый агроном Солнечной МТС

НЕ ИСПОЛЬЗУЮТ КОРМОВУЮ БАЗУ

С общественным животноводством в колхозе им. Ленина дело обстоит крайне неблагополучно. В колхозе имеется 215 трудоспособных колхозников, более 900 гектаров пахотной земли, а общественного скота на МТФ 25 голов, на СТФ — 11 голов и ОТФ — 8 голов. Да и эти фермы существуют «порядка ради». Производительность от них самая низкая. Приведем колхоза ссылаясь на недостаток коров, однако, если полностью использовать все коровьи базы, которыми обладает колхоз, то к размножению с большим остатком.

Сотни гектаров лесных сенокосных угодий имеются у колхоза. Но так как в течение нескольких лет эти угодия не очищались, то на месте их образовались бесплодные дикие заросли. Колхозник Сергей Хлонков лесных сенокосов говорит:

— Если бы расчистить «Барсукову порубку», гектаров 12 она будет, то травы там... не прорежешь. А трава какая... это твой усадьба. Или вот порубка большая в «Чиринове», затем в «Петрушине». Сколько там травы накопить можно... не пересяди бы.

То лесничество не разрешает производить подчистку порубок, то, видите ли, руки у колхоза не доходят... так и пропадает коры

М. Кириллов.

Отставка английского военного министра Хор-Белиша

6 января было официально объявлено об отставке английского военного министра Хор-Белиша. Английский король утвердил назначение военным министром Оливера Стэлла, занимавшего в последнее время пост министра торговли.

Большинство английских газет выражают нескрываемое удивление по поводу отставки Хор-Белиша. Газеты указывают, что отставка Хор-Белиша явилась полной неожиданностью, как для него самого, так и для общественного мнения Англии.

Обсуждая причины, заставившие Чемберленда лишить Хор-Белиша портфеля военного министра, писатель упоминает о серьезных столкновениях точек зрения Хор-Белиша и представителей верховного командования армии. В Лондоне частично утверждают, что Хор-Белиша выразил против посылки из Англии военных материалов Финляндии.

В то же самое время наз-

начение Стэлла на место Хор-Белиша не встречает благоприятного отклика со стороны печати. По мнению газет Стэлл не обладает способностью своего предшественника. Газета «Ньюс кроникс» в передовой отировке заявляет: «Нечально, что военный министр заменен министром, несомненно, менее подходящим на этот пост, чем Хор-Белиша».

Газета «Сандей ласчет» категорически требует отглашения причин отставки Хор-Белиша. По словам газеты, отсутствие ясного заявления по этому вопросу заставляет предполагать, что «причины, приведшие к отставке Хор-Белиша, были достаточно серьезны, так как Чемберлен не поспешил с очевидными недобоствами и с чувствами, которые эта отставка вызвала у населения». В интересах народа необходимо, чтобы истинная причина отставки стала известна. Чемберлен должен прямо, откровенно и ясно заявить о причинах отставки».

(ТАСС).

Болгарская печать о советско-болгарском договоре

7 января все болгарские газеты опубликовали из первых страниц сообщение о подписании договора о торговле и мореплавании между СССР и Болгарией и ононое содержание этого договора. Газеты подчеркивают большой объем товарооборота, предусмотренного договором. Все газеты указывают на большое значение всех товаров, которые Болгария будет вывозить из СССР для раз-

(ТАСС).

Англо-американские отношения

Как сообщают из Нью-Йорка, в официальных кругах США выражают недовольство теми фактами, что Англия до сих пор не ответила ни на одну из протестов, посланных американским правительством Англии. Как известно, американское правительство послало три вида протеста: против обогащения германского аэропорта, захвата американской почты и отвода американских судов в контрольные порты. Англия не ответила также на одну из протестов американских стран против нарушения Англией 300-мильной нейтральной зоны.

Одновременно сообщают, что американский сенатор Линдзи настаивает на том, чтобы США поддержали требования Аргентины и Гватемалы о возвращении им территории, захваченных Англией. Англия, заявил Линдзи, захватила у Аргентины Фальконеские острова, контролирующие судоходство вокруг Южной Америки и создала на них свою военно-морскую базу. (ТАСС).

(ТАСС).

Обзор военных действий в Китае

В начале второй декады декабря китайские войска по всему фронту предприняли контратаки. На фронтах Центрального и Северного Китая контратаки имели успех. Несколько городов было очищено от японцев. Разбросанные по городам провинции Лубэй, Хунань и Чзинань японские гарнизоны понесли близкие потери. Японское наступление на партизанский район в горах Хунгуньшань (в южной части провинции Шаньси) было отбито. Значительных успехов добились китайские войска в провинции Сүцзян. Контратаки китайской национальной армии в декабре были предприняты для того, чтобы сорвать готовящееся новое большое японское наступление в Центральном Китае.

Ближайшей военной операцией за последние время является японское наступление в северной части провинции Гуандун. Китайское командование считает, что это японское наступление начато с целью поддержки зашедшего в тунис японского наступления в провинции Гуанси. Еще 17 декабря японцы были обнаружены в реке Жемчужной, в сразу же изменилась перегруппировка японских частей на юге Китая. Силами трех

японских дивизий, одной смешанной бригады и при помощи десантников морской пехоты японские войска наступление 23 декабря начали наступление в северном направлении от Кантонга к конечной целью захватить Шаочжу, где сейчас находится правительство провинции Гуандун.

Несмотря на то, что перегруппировка китайских войск в Южном Китае в связи с созданием нового фронта в Нанкин-Паньинском секторе еще полностью не закончилась, китайские войска оказали японцам решительное сопротивление и, пропустив их в горы на северной части провинции Гуандун, наложили им большое поражение.

Японское наступление из Шаочжу велось тремя направлениями. На правом флангепонцы начали выступление из Чзячжана (осточный Кантон) в северном направлении. 23 декабря японцы захватили Лунъян, 26 декабря — Майкон, 30 декабря — Гуандун, 31 декабря — Сянъхуацзян. На левом фланге наступление велоось в северном направлении вдоль Кантон-Ханькоуской железной дороги японцы отступили на 20 км. южнее Инда.

Из захваченных японских до-

«Нововведение» замага Рыбкина

Продавец в ларьке Вахромеевского сельпо (в деревне Ручкино) Егор Григорьевич Рыбкин человек особенный. Он не любит быть в теме, всегда старается чем-нибудь привлечь внимание. Поэтому он и торговую организацию не как другое, но своеобразным.

22 декабря прошлого года в ларек привезли манифактуру и готовое платье.

— Показать себя лучшего слугу не придумаешь, — решил Егор Григорьевич.

К ларьку подходили покупатели. Образовалась очередь. Покупатели возмущались, что товар лежит на полках, а торговля нет. Но тот Рыбкин с открытым ларьком не торговал, он уже подчас обясняет цену правления сельпо Н. У. Клюшкину, совершившему у него, в результате долгих «трудов», идею лучшего обслуживания потребителя.

Благодарить будут, Николай Ульянович, честное слово будут. В газете про нас напишут, — заключил он.

— Действуй! — согласился член правления. И Егор Григорьевич начал действовать.

Прежде всего Рыбкин обратился к покупателям с «зажигающей» речью:

— Вот вы стоите в очереди, ждите когда начнется торговля, спускайте домашние де-

ла. С сегодняшнего дня я устанавливаю торговлю впорядок очреди домов, а не лодской очереди!

И подозвав к себе двух из присутствующих, Егор Григорьевич предложил:

— Кидайте жребий с какого конца улицы начинать будем!

Покупатели заневелились. Доказывали, что это нарушение советской торговли, что он — Рыбкин — вводит предную отсебивку.

Слушал их Егор Григорьевич и помалкивал. Поклонялся было у него уверенность в правоте своих действий, но не на долго. Вспомнился ему афоризм Конько-Пруткова: «Самолюбие и хваловное — суть лучшие удостоверения бессмертия души человеческой».

— Граждане! — провозгласил Рыбкин. — Если не подчинитесь моему распоряжению, торговлю прикрою.

Покупатели обратились с просьбой в члене правления сельпо тов. Клюшкину: «Устраинте не-нормальности!» Дошли до председателя сельпо тов. Никонова. Но они, точно говорившие, отвечали:

— А наше какое дело. Пустяк жребий, пусть живая очередь.

И отменить головотопическое нововведение продавца Рыбкина не соизволили.

И. Филатов

Пожарный инвентарь является без призыва

Руководители колхоза «Обединенный труд», Дмитриевского сельсовета, (председатель Привезенцев) не забыли о хранении семенного материала. Кладовщики загибли не чувствуя никакой ответственности за семена.

При обследовании обнаружено, что верхний слой семенного картофеля переморожен. Об этом знает члены правления колхоза, но до сих пор картофель не перебирается и помещение не отапливается.

Колхозник.

Ф. И.

«БОРЬБА С БРАКОМ»



— Я не потерплю наличия брака на своем производстве.

Рисунок В. Птицына.

Фото-клише ТАСС.

По Ивановской области

СМОТРЫ ТЕАТРАЛЬНОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

С 1 января по области начались подготовка и смотры театральной самодеятельности. Смотры будут проходить сельские — с 15 по 25 февраля, районные — с 25 февраля по 5 марта, областной — с 21 по 25 марта.

В конце марта будет проведена конференция участников областного смотра.

Задача смотров — выявить лучшие драматические коллективы, помочь отстающим драмгруппам.

При управлении по делам искусств созданы комиссии по областному смотру под председательством тов. Уголовой. В комиссию вошли представители обкома ВКП(б), обкома ВЛКСМ, Дома народного творчества, ЦК союза художников маскировщиков, облоно и других областных организаций.

За дальнейшее повышение урожайности

Киржач (ШТАСС) Колхозники района с большими удовлетворением встретили постановление партии и правительства «О порядке планирования посевов зерновых культур в колхозах». Председатель передового в районе колхоза «Коммунар» тов. Божанинский говорит:

— Постановление партии и правительства дает нам необходимую самостоятельность в планировании, стимулирует колхозы на получение более высоких урожаев зерновых культур. В нашем колхозе гречиха, например, дает высокий урожай, в среднем до 10 центнеров. Но для посева этой культуры нам отводили площащегося в 30 гектаров. Сейчас мы сумели занять под гречиху 50 гектаров, и постараемся получить еще более высокий урожай.

На лесовозке работает 40 лошадей

В колхозе Н.-восточного сельского совета «Победа», «Красный боевик», «Новый путь» и других развернулась работа по вывозке точил для предприятий и учреждений района.

В колхозе «Красный боевик» организована специальная бригада по вывозке лесоматериалов, в которой привлечено 11 лошадей. Эта бригада под руководством бригадира Осипа Осиповича Царева ежедневно выполняет по две с половиной нормы и зарабатывает в день по 15—20 рублей на человека.

Перевозят нормы на лесовозке и другие бригады.

Всего по сельскому совету из лесовозок работает 40 лошадей.

Ф. Иванов.

ПЕРЕПИСЬ СКОТА ПРОВЕДЕНА УСПЕШНО

Перепись скота в нашем районе проведена успешно. Контрольные обходы бригадоров из районного актива показывают, что перепись скота в основном завершена. Работы других подразделений выполнены по две с половиной нормы и зарабатывают в день по 15—20 рублей на человека.

Ессеев, районный инспектор нахозучета.

Ответственный редактор И. В. НОВОЖИЛОВ

Н клуб им. Ленина. Сегодня демонстрируется звуковой художественный кинофильм

СТЕПАН РАЗИН

Начало в 6—8—10 часов вечера.

5—02.

ТРЕБУЮТСЯ:

затвердить, бланкброни, схемы, ткани, электросхемы, мозаичные, рядовые бойцы на марийской схемы, рядовые стрелки ВСО, разнорабочие мужчины и женщины и подростки общего пола от 16 до 18 лет. Обращаться в отдел кадров ф-ки им Абельмана. 3—019.